费天王热吻他的第17个大满贯奖杯。

夺冠历程 顺其自然发挥自如

因为有英国人76年来 首次打进男单决赛,全英俱 乐部在上周日这天也涌进了 众多政要名流。英国首相卡 梅伦、伦敦市长约翰逊以及 弗格森、贝克汉姆等人悉数 坐进包厢。

赛前,英国《卫报》给了穆 雷5条建议:做好发球、打好 开局、吸引费德勒上网、发挥 体能和鼓动观众。整场比赛, 穆雷这几点做得都不错。比 赛一开始,穆雷打出了许久未 见的攻击性。这让费德勒很 不适应,首盘4比6告负。

第3盘第6局成为比赛 转折点,这一局长达20分 钟,穆雷在第6个破发点被 迫。此后,费德勒掌控了全 局,瑞士人以7比5、6比3、6 比4连下3盘。这是费德勒 进入30+后的首个大满贯,而 上一个能以30+年纪赢得大 满贯的还要追溯到2003年, 33岁的阿加西赢得了澳网。

在穆雷一记正手大斜线 出界后,兴奋的费德勒扔掉 球拍倒在场地上。费德勒说 当很多事情汇聚到一起时, 容不得他去想什么,一切自 然而来

费德勒的这一冠军也为 慈善机构乐施会赢得超10 万英镑的善款。事情源自一 名叫纽莱福的英国人,他在 2003年下注1520英镑,押注 费德勒在2020年前拿到7个 温网冠军。3年前,纽莱福去 世,他把这张赌票捐给了乐 施会。而今,一切成为现实。

满贯赛场 创纪录的17个冠军

温网期间,尼克尔森造 访全英俱乐部,与费德勒有 过接触。费德勒没有透露两 人会谈内容,但外界猜测, 高尔夫名宿尼克尔森或为费 德勒传授了自己如何能在 46岁时还能赢得大满贯的 经验。温网过后,费德勒大 满贯数增至17个,离尼克尔 森还差一个

赛后发布会,有媒体再 度问起赢得大满贯的感受, 瑞士人笑了起来,称自2010 年澳网后就没人再问过这个 问题了。"这感觉很不错,其实从3年前拿下法网和温网 后,我在面对这些问题时就已经很从容了。"迄今,费德 勒已经24次打进大满贯决 赛,32次打进半决赛,均为 历中之最。

费德勒称拿下冠军的 那一刻,他真的没有去想 这是第1个、第7个、还是 第17个大满贯的问题,"或 许这就是我的改变吧,我更 加知道这一成就的不易。 过去9个大满贯赛中,费德 勒只是在去年法网打进决 赛,且被纳达尔横扫。17 个大满贯冠军也让费德勒 继续刷新网坛纪录,也再 次拉开了与桑普拉斯(14 个)和纳达尔(11个)之间的

在费德勒 17 个大满贯 中,有11个都是在世界第一 (以头号种子出战)的位置 上拿到的。不出意外,费德 勒仍将以头号种子出战美网 公开赛,他在那里曾实现过 五连冠伟业。



温网大结局

天王复辟

费德勒3比1战胜穆 雷, 赢得第17个大满贯

温网中央球场球员出口处写有两行诗: If you can meet with triumph and disaster and treat those two imposters just the same.(如果你能在成功之中不忘 形于色,而在灾难后不惧咀嚼苦果。)这是英 国诗人吉普林写给12岁儿子的一首诗,因 其励志精神传诵至今

北京时间昨晨,费德勒和穆雷两人很好 地诠释了吉普林的这首诗。在费德勒身上, 我们看过无人能及的辉煌,也一度看到过岁 月无情。昨晨,重回巅峰的费德勒3比1战 胜穆雷,大满贯数增至17个

专题撰文/新京报记者 孙海光



费德勒的家人现场见证了天王归来。其中, 他的双胞胎女儿格外抢镜。 本版图片/Osports

世界第一 下周打破桑神纪录

286周,这是桑普拉斯 在世界第一宝座上的时间, 这项纪录下周将被改写。这 之前,桑普拉斯明确表态, 如果自己的纪录可以被打 破,他希望是由费德勒这样 伟大的球员来完成的。现 在,球王满足了老球王的这 一心愿。

2010年6月7日,费德勒 跌下王座,纳达尔和德约科维 奇此后轮流坐庄,估计即便是 超级奶粉也想不到瑞士人还 有重回世界第一的这一天。

"我在过去两周打出了 最好的一些比赛,这是一个 美妙的时刻。我经历讨挣 扎,所以这些胜利来得正是 时候,能否再次成为世界第 一就像是一个魔法时刻。

这是费德勒第3次回到王 座,也是他第286周待在这 一位置,追平了桑普拉斯纪 下周,瑞士人将独享这 -纪录。

从数据上看,费德勒在 这一点上与桑普拉斯不相上 下,不过细看便知他的伟大 之处。桑普拉斯286周世界 第一共分为11个阶段,而费 德勒只经历了3段,分别是 2004年2月2日至2008年8 月17日,以及2009年7月6 日至2010年6月6日。目 前,只有康纳斯、伦德尔、桑 普拉斯和费德勒4人在世界 第一位置上超过5年(260 周),在ATP引进排名系统 的37年间,这4人在世界第 一的总时间超过了21年。

评价对手 称穆雷能赢得大满贯

赛后的颁奖仪式,气氛 稍感压抑。穆雷拿着话筒, 说不出一句话,他揉了揉眼 睛,长叹一口气,全英俱乐部 在瞬间凝固后响起了掌声。 穆雷之后为自己的失态向费 德勒致歉。费德勒的庆祝也 有一点点克制,他称穆雷还 年轻,职业生涯定会赢得不 止一个大满贯。

穆雷致辞时,女友希尔 斯流泪了,母亲朱迪也流泪 离开包厢,只有教练伦德尔 一直在为弟子鼓掌。伦德尔能体会穆雷的感觉,因为他 自己同样在前4次大满贯决 赛中一无所获,

"(我离冠军)更近了 些,"穆雷以如此自嘲的话语 开始赛后感言,这是他首次 能在大满贯决赛中拿下-

盘。"我试着想说些什么,但 这并不容易。我要向罗杰道 歉,我感觉吸引了太多注意 力,但真的不是那样。其实 罗杰遇到过类似的场景, 我想他会理解我。征战温 网总是很困难,大家都说 我在这里打球有压力,但 我收获的支持同样是难以 言喻的。

对穆雷的失态,费德勒 不以为意,"我在巡回赛中和 安迪时常见面,我知道他很 努力,而且我觉得他在面对 温网压力时处理得很好。"费 德勒称决赛肯定让穆雷很难 过,但这让英国人离大满贯 冠军又近了一步,"我一直相 信安迪能赢得大满贯,而且 绝对不止一个,他的天赋是毋庸置疑的。"